СТРУКТУРНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ 
1. Создание новой профгруппы на кафедре 
(в отделе, подразделении) университета
В новом структурном подразделении университета, которое насчитывает  от 3 до 30 членов профсоюза, создается профсоюзная группа, входящая в первичную профсоюзную  организацию факультета (института, крупного подразделения) профсоюзной организации работников университета. Для создания профсоюзной группы  необходимо:

· провести профсоюзное собрание среди членов профсоюза при явке 50% + 1 человек от численности членов профсоюза подразделения (для правомочности собрания);

· избрать профорга (профсоюзного организатора);

· избрать заместителя профорга (если группа состоит более чем из 10 членов профсоюза);

· оформить протокол собрания по единой профсоюзной форме «Протокол собрания по выборам профорга», исключив в  повестке дня пункт 1 – «Отчет о работе профорга».  Протокол передать председателю профбюро факультета (института, крупного подразделения), куда входит профгруппа;

· список членов профсоюза по требуемой форме «Бланк по составу профгруппы» (для внесения изменений по членам профсоюза в базу данных профкома). Список прилагается к протоколу собрания. 
· Председатель вышестоящей профорганизации (факультета,  института) передает протокол собрания и список членов профсоюза в профком профсоюзной организации работников университета. 
Переход профгруппы из одного профсоюзного
подразделения (факультета, института) с другое
Для перехода профгруппы с одного факультета (института, подразделения) в другое необходимо: 
· провести собрание профгруппы среди членов профсоюза при явке 50% + 1 человек от численности профгруппы (для правомочности собрания);
·  в повестку дня собрания дополнительно включить вопросы:
· о выходе из состава «старого» профсоюзного подразделения (факультета, института);

· о вхождении в состав другого, «нового» профсоюзного подразделения (факультета, института); 
· переизбрать или избрать нового профорга (заместителя профорга); 
· оформить протокол собрания по единой профсоюзной форме «Протокол отчетного собрания профгруппы», с измененной повесткой дня; 
· список членов профсоюза профгруппы по требуемой форме «Бланк по составу профгруппы» (для внесения изменений в базу данных профкома);

· протокол собрания о вхождении в состав другого профсоюзного подразделения и список членов первичного профсоюзного подразделения передать председателю профбюро факультета (института, подразделения), куда вошла профгруппа. Председатель профбюро обязан передать  эти документы в профком в двухнедельный срок.
Объединение факультетов в одно профсоюзное 
подразделение (институт)
В профсоюзных организациях факультетов, которые объединяются в институт, необходимо: 

· провести конференцию в «старой» первичной профсоюзной организации (факультет) среди членов профсоюза при явке 2/3 делегатов + 1 делегат от общей численности избранных на конференцию делегатов (для правомочности принятых решений), приняв предварительно решение о квоте представительства от первичных профгрупп, входящих в профорганизацию факультета;

· в повестку дня конференции дополнительно включить вопросы: 

· о вхождении в состав другого, «нового» профсоюзного подразделения (института); 

· избрать делегатов на профсоюзную конференцию «нового» подразделения (института) по согласованной квоте представительства, рекомендовать кандидатуры к избранию в состав профактива «нового» профсоюзного подразделения (института); 

· провести профсоюзную конференцию в первичной профсоюзной организации «нового» подразделения (института). Избрать председателя профбюро, профактив, контрольно-ревизионную комиссию;
· если количественный состав членов профсоюза на факультете более 60 человек, и если имеется объективная необходимость, то включить в повестку дня конференции вопрос о создании отдельного подразделения первичной профсоюзной организации в составе профсоюзной организации работников университета. В этом случае избрать нового (переизбрать)  председателя профбюро и профактив;

· оформить протоколы конференций по единой профсоюзной форме «Протокол отчетной конференции подразделения», с измененной повесткой дня; 

· оформить протокол с решением о вхождении в состав другого профсоюзного подразделения (института), либо о создании отдельного профсоюзного подразделения в составе профсоюзной организации работников университета;

· списки членов профсоюза подразделения по требуемой форме «Бланк по составу профгруппы» (для внесения изменений в базу данных профкома), прилагаемые к  протоколу;

· протокол и списки членов профсоюза вновь избранными председателями профбюро первичной профсоюзной организации подразделения (института) передаются в профком.
