Отчет о деятельности  
профсоюзной организации работников Самарского университета за 2017 год


Во исполнении постановления Центрального Совета № 2-5 от 22.09.2015 г. и в целях реализации п. 4.1. постановления VII Съезда Профсоюза, профсоюзная организация работников Самарского университета публикует открытый отчет о своей деятельности.
Для профсоюзной организации Самарского университета 2017 год стал этапом фактического объединения коллективов, сближения интересов и взглядов. Почти во всех подразделениях прошли отчетно-перевыборные собрания, структура профсоюзной организации приближается к административной структуре, при этом учитываются уже сложившиеся годами традиционные связи. 
 Работа профсоюзной организации проводится в соответствии с Коллективным договором,  действующим с 04 февраля 2016 года по              04 февраля 2019 года. Договор составлен в соответствии с  Трудовым Кодексом РФ, Федеральным  законом от 12.01.1996г №10-ФЗ «О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности», № 273-ФЗ от 29.20.2012г. «Об образовании в российской Федерации», Положением о профсоюзной организации и Уставом Университета. Коллективный договор зарегистрирован в Министерстве труда, занятости и миграционной политики Самарской области за № 03672016 от 07 апреля 2016 года. На расширенном заседании профкома 28 марта 2017 года в действующий коллективный договор внесены изменения и дополнения.
 На основании Коллективного  договора Администрация Университета признает профсоюзный комитет (профком) единственным и полномочным представителем трудового коллектива  Университета по вопросам рабочего времени, оплаты труда, решения социальных вопросов и по другим условиям Коллективного договора.
Динамика профсоюзного членства:  2016 г. – 1925 членов профсоюза из 3259 работающих; 2017 г. –  1849 членов профсоюза из 3077 работающих.
Профком работников Самарского университета организовал участие в областном конкурсе «Лучший молодой преподаватель 2017 года» доцента каф. теории и технологии социальной работы Стрельниковой Валентины Николаевны, и в областном конкурсе «Женщина Самарской области 2017 года» зав. кафедрой управления человеческими ресурсами Солововой  Натальи Валентиновны.
Команда молодых преподавателей Самарского университета в количестве 11 человек приняла участие в Областной Спартакиаде в сентябре 2017 г. Оплата участия в спартакиаде (40820 рублей)  произведена профкомом. Также для спортивных мероприятий были закуплены футболки с символикой Самарского университета на сумму 12790 рублей.
За 2017 год профком работников выделил материальную помощь 661 работнику университета на сумму 2466990 рублей. 
Председатели профбюро и члены профкома в количестве 7 человек повысили свою профсоюзную грамотность на семинаре, проводимым учебным центром Профсоюзов в марте. За это обучение профкомом было перечислено 30 000 руб.
В апреле силами административно-хозяйственных работников, возглавляемых председателем профбюро АХЧ Сидоренковой И.Л., проведен субботник в Ботаническом саду Самарского университета. 
1 июня 2017года проведен конкурс детского рисунка среди детей и внуков работников Самарского университета, посвященный Дню защиты детей. Всем участникам конкурса были вручены грамоты и подарки. На данное мероприятие выделена сумма 30000 рублей.
Профкомом организовано и проведено 26 декабря 2017 г. праздничное мероприятие для детей и внуков работников Самарского университета по празднованию Нового  года с концертной программой, ростовыми куклами, вручением призов и подарков всем присутствующим детям. Всем детям работников университета вручены бесплатные новогодние подарки. Всего выдано 1200 подарков на сумму 397 000 руб. Закуплены билеты на новогодние представления на 513300 руб. В декабре 2017 года проведена работа по составлению и печати профсоюзного календаря (затраты -  26 300 рублей).
В университете созданы и соблюдаются все условия для реализации здоровых и безопасных условий труда и учебы в соответствии с существующими законами и нормативными актами по охране труда и здоровья. 
В заключенном коллективном договоре имеется раздел «Охрана труда» и приложение–«Соглашение по охране труда» с указанием суммы финансирования на каждое мероприятие и сроков их выполнения. На охрану труда согласно соглашению израсходовано в 2017 г. 3240 тыс. руб.    Проверка выполнения соглашения проводится комиссией профкома по охране труда и технике безопасности два раза в год.
Все уполномоченные по охране труда,  а также первые руководители и их заместители прошли обучение по охране труда в Самарском Межотраслевом институте повышения квалификации.
В ходе мероприятий по специальной оценке условий труда, было аттестовано 299 рабочих мест на сумму 500 тыс.рублей.
Приказом по университету созданы постоянно действующие комиссии:
-  по проверке электробезопасности (5 человек);
- по эксплуатации лазеров (5 человек);
- по работе с токсичными и  ядовитыми сильнодействующими веществами и прекурсорами (5 человек).
Работники университета обеспечены средствами индивидуальной защиты согласно нормам. На специальную одежду слесарям- сантехникам, малярам, уборщикам служебных помещений, электрикам было потрачено 419 359 руб.
Профсоюзной организацией, совместно с администрацией контролируется соблюдение правил внутреннего распорядка университета, которые является приложением к коллективному договору.
По всем профессиям и категориям сотрудников университета разработаны и утверждены должностные инструкции.
На все виды работ имеются инструкции по охране труда, инструктаж по охране труда проводится с работником при устройстве на работу и раз в полгода на кафедрах университета. 
Здания и сооружения в университете находятся в удовлетворительном состоянии. В общежитиях заменены окна, произведен ремонт. В прошедшем году был произведен плановый ремонт аудиторного фонда.
Противопожарное оборудование во всех корпусах университета находится в надлежащем состоянии. На всех этажах университета вывешены планы эвакуации и указатели выхода в случае опасности. 
 В зимний период производятся работы по очистке кровли от наледи и снега.
По инициативе профкома университет впервые осуществил возврат денег из Фонда социального страхования. Возвращенная сумма - 593 193,33 руб.
При университете работают два комбината питания, которые располагают достаточным количеством столовых залов, кафе и буфетов. Во всех помещениях приготовления  пищи работает вытяжная вентиляция.
Профсоюзной организацией университета совместно с администрацией проводится большая работа по организации лечения и оздоровления работников. В 2017 году работникам были предоставлены путевки на общую сумму 4 524 720 руб.: в санатории и пансионаты – 113 путевок; в санаторий-профилакторий – 22 путевки; на базы отдыха – 28 путевок. 
В сентябре-октябре проведена бесплатная вакцинация работников и студентов от гриппа. На территории университета совместно со службой охраны труда в мае и сентябре было организовано бесплатное прохождение флюорографического обследования (выездной флюограф).
В 2017 году производилась традиционная подписка на профсоюзные издания («Мой профсоюз», «Солидарность», «Народная трибуна») на сумму 18200 рублей.
Председатель профкома работников Самарского университета участвует в работе Областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председатель профкома работников – член Ученого Совета университета.
Количество средств, возвращенных работникам через Коллективный договор в 2017 году – 263 238,8 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Средний объем загруженности работников.
· Педагогические работники, имеющие учебную нагрузку:
· до 0,5 ставки – 334  чел.,
· от 0,51 ставки  до 1 ставки  - 800  чел.,
· от 1,01 до 2-х ставок - 87 чел. (вместе с работой по совместительству).
В 2017 году преподаватели и работники университета проходили переподготовки или стажировки в структурах университета, в сторонних российских и зарубежных организациях.
На сайте профкома регулярно выставляется информация о мероприятиях, проводимых профкомом, об участии представителей профсоюзной организации работников Самарского университета в областных акциях и конкурсах: «Лучший молодой преподаватель», «Женщина года», областной спартакиады и т.п.
При Профкоме работников функционируют восемь комиссий: комиссия по охране труда и технике безопасности, комиссия по организационной работе, комиссия по работе с детьми, комиссия по спорту, культуре и отдыху, жилищно-бытовая комиссия, комиссия по социальному и пенсионному страхованию, комиссия по защите социально-трудовых прав, комиссия по информационно-правовой работе.
В 2017 году у профкома появились новые социальные партнеры – физкультурно-оздоровительный центр «Сила спорта», санаторий «Матрешка-плаза», туристическая компания «Спутник-Гермес», горнолыжный центр «Красная Глинка». Во всех этих партнерских организациях работники университета получают существенные скидки на оказываемые услуги.


Председатель профсоюзной организации
работников Самарского университета
Хардин М.В.
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