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В связи с введением с 20 апреля 2021 года Приказом №71 Министерства науки и высшего образования Российской Федерации Примерного положения об оплате труда работников федеральных государственных бюджетных и автономных учреждений по виду экономической деятельности «Образование» в Самарском университета, также как и во всех университетах страны проведена работа по разработке и утверждению нового Положения об оплате труда. Положительные моменты, заложенные на федеральном уровне должны привести к более четкому выполнению рекомендаций Профсоюза о 70% базовой окладной части фонда заработной платы, о более четком и понятном формировании компенсационных и стимулирующих выплат. 
Приведенные в этом документе новые оклады учебно-вспомогательного и административно-хозяйственного персонала, обеспечивают повышение окладов многим категориям работников до 50-100% и это могло бы обеспечить приход молодых активных специалистов на эти должности, омоложение данных категорий работников. Однако в условиях хронического недофинансирования большинства Вузов, имеющих большую лабораторно-практическую базу, специальные и уникальные объекты, сети студенческих общежитий, когда в 2021 не было произведено индексирование ГЗО на уровень инфляции (а затраты университетов безусловно выросли), такое повышение окладов приводит к крайне негативным мерам.  В большинстве подразделений университета повышение окладов происходит за счёт снижения различных надбавок, если таких надбавок нет или недостаточно – работники переводятся на доли ставки. Всё это приводит к росту напряженности среди различных категорий работников, к снижению возможностей и влияния Профсоюза.
Считаем подобно повышение окладов без увеличения финансирования со стороны Министерства крайне негативным явлением и просим Вас обозначить эту проблему перед руководством Министерства для подготовки предложений о дополнительном финансировании.
От имени и по поручению профсоюзной организации Самарского университета

Председатель                                                          Хардин М. В. 
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